
１　回答率

（１）市町村 100% （43/43）

（２）関係機関（多数の者が利用する施設 → 百貨店,銀行,娯楽施設等） 50% （13/26）

（３）関係団体（多数の者が利用する施設の管理者で構成される団体 → 協会,協議会,組合等）44% （12/27）

２　施設内禁煙の状況

（１）市町村

ア　役所・役場本庁舎 84% （36/43）

①　敷地内禁煙 0

②　施設内禁煙 36

イ　支所・出張所 94% （32/34）

①　敷地内禁煙 1

②　施設内禁煙 31

ウ　保健センター 100% （35/35）

①　敷地内禁煙 16

②　施設内禁煙 19

（２）関係機関 15% （2/13）

①　敷地内禁煙 0

②　施設内禁煙 2

３　受動喫煙防止対策の取組を検討・協議する機会

４　受動喫煙による健康影響の周知

受動喫煙防止対策の実施状況調査集計結果

 2019年4月1日現在における受動喫煙対策の実施状況について調査しました。

　施設内で検討・協議をする機会があった機関は13機関中5機関，団体では12団体中3団体であった。

　受動喫煙が健康に影響することを職員，従業員，会員へ周知している関係機関は13機関中9機関で，関係
団体は12団体中10団体であった。

　施設内禁煙となっていない７市町の今後の予定は，敷地内禁煙が１町，特定屋外喫煙場所の設置が
３市町，検討中が３市町であった。

　施設内禁煙となっていない２市の今後の予定は，特定屋外喫煙場所の設置が１市，検討中が１市で
あった。

　保健センターについては，すべてが敷地内禁煙か施設内禁煙であった。

　施設内禁煙となっていない機関について，今後，敷地内禁煙又は施設内禁煙とする予定のものはな
く，建物内又は建物外に喫煙場所を設置し，それ以外を喫煙禁止とする予定であるか，まだ具体的な
内容は検討中とのことであった。



市町村

（43市町村）

回答数

（１）役所・役場本庁舎

１　敷地内禁煙 0

２　施設内禁煙（屋外に喫煙場所を設置）
　　屋上・ベランダ等の屋外スペースは施設内には含まない。

36

３　施設内に喫煙室を設置
　　喫煙室においてタバコの煙を屋外に排出する十分な換気扇を設置

5

４　施設内に喫煙場所等を設置
　　喫煙コーナーなど換気扇等の設置がない場合

2

（２）支所・出張所

１　敷地内禁煙 1

２　施設内禁煙（屋外に喫煙場所を設置）
　　屋上・ベランダ等の屋外スペースは施設内には含まない。

31

３　施設内に喫煙室を設置
　　喫煙室においてタバコの煙を屋外に排出する十分な換気扇を設置

1

４　施設内に喫煙場所等を設置
　　喫煙コーナーなど換気扇等の設置がない場合

1

（３）保健センター

１　敷地内禁煙 16

２　施設内禁煙（屋外に喫煙場所を設置）
　　屋上・ベランダ等の屋外スペースは施設内には含まない。

19

３　施設内に喫煙室を設置
　　喫煙室においてタバコの煙を屋外に排出する十分な換気扇を設置

0

４　施設内に喫煙場所等を設置
　　喫煙コーナーなど換気扇等の設置がない場合

0

　問２　問１で「３～４」に○をつけた場合，今後の予定

（１）役所・役場本庁舎

１　敷地内禁煙 1

２　特定屋外喫煙場所の設置 3

３　検討中 3

（２）支所・出張所

１　敷地内禁煙 0

２　特定屋外喫煙場所の設置 1

３　検討中 1

（３）保健センター

１　敷地内禁煙 0

２　特定屋外喫煙場所の設置 0

３　検討中 0

　問３　住民の受動喫煙対策としての取組

25

30

17

1

8

　問１　受動喫煙防止の実施状況

質　　問　　項　　目

１　母子検診時に啓発を行っている

２　がん検診や健康診査時に受動喫煙の害について啓発を行っている

３　健康教育で受動喫煙の害について啓発を行っている

４　家庭での受動喫煙防止の状況調査をしている

５　その他



　問４　公共の場における喫煙対策等について，指針等の策定

2

41

　問５　禁煙支援プログラム

16

30

３　禁煙支援を行う医療機関と連携を取り，禁煙を支援している 2

（１）昨年度に禁煙支援を行った人数 55人

（２）これまで支援する中で，どのような形での支援が有効か

　　　・母子手帳発行時や特定保健指導などの機会を捉えた支援

関係機関

（１３機関）

回答数

0

2

11

3

0

0

0

5

3

6

5

8

※「あった」場合，その主な内容

立体駐車場の禁煙，喫煙場所の再整備，従業員に対する禁煙の促進

5

8

※「あった」場合，その主な内容

立体駐車場の全禁煙，喫煙所に扉を設置，従業員の喫煙者の減少

9

4

9

4２　把握していない

　問４　昨年度の調査時以降の取組の変化

１　あった

２　なかった

　問５　受動喫煙が健康に影響することの職員・従業員への周知

１　行っている

２　行っていない

　問６　職員，従業員の喫煙状況の把握

１　把握している

４　建物（施設）の外に喫煙場所を設置し，それ以外の喫煙を禁止する予定である

５　対策の予定はあるが，具体的な内容は検討中である

　問３　昨年度，受動喫煙防止対策の取組等について，貴施設内で検討・協議する機会

１　あった

２　なかった

５　その他

　問２　問１で全面禁煙としていない場合，今後実施予定の対策

１　敷地内を全面禁煙とする予定である

２　建物内（施設内）を全面禁煙とする予定である

３　建物内（施設内）に喫煙場所を設置し，それ以外の喫煙を禁止する予定である

　問１　貴施設の受動喫煙防止対策

１　敷地内を全面禁煙としている

２　建物内（施設内）を全面禁煙としている

３　建物内（施設内）に喫煙場所を設置し，それ以外の喫煙を禁止している

４　建物（施設）の外に喫煙場所を設置し，それ以外の喫煙を禁止している

質　　問　　項　　目

２　市町村内に禁煙外来等の禁煙支援を行う医療機関がある

１　策定している

２　策定していない

１　市町村で個人の禁煙を支援する保健指導等を実施している



8

5

関係団体

（１２団体）

回答数

4

3

3

2

3

9

禁煙薬剤師の養成，喫煙場所の変更，健康増進法改正内容の通知及び対応要請

10

2

【タクシー】　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（総数） 3,273

　１　全面禁煙を行っている 3,273

　２　喫煙場所を設置し，煙が禁煙区域に流れないようにしている 0

　３　席を分けるなどの対応を取っている 0

　４　その他

【旅客船】　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（総数） 49

　１　全面禁煙を行っている 30

　２　喫煙場所を設置し，煙が禁煙区域に流れないようにしている 18

　３　席を分けるなどの対応を取っている 1

　４　その他 0

１　あった 2

２　なかった 0

211

１　建物内（施設内）を全面禁煙としている 0

２　建物内（施設内）に喫煙場所を設置し，煙が禁煙区域に流れないようにしている 2

３　衝立を立てる，席を分けるなどの対応を取っている 0

４　その他　（各店舗，法令に基づく技術的基準による構造・設備の設置等を検討中） 209

１　あった 0

２　なかった 1

（１）受動喫煙防止対策の取組状況【２団体】

（２）これまでに利用者からのたばこの臭い等での苦情

４　その他

　問２　昨年度，受動喫煙防止対策の取組等を検討・協議する機会

１　あった

２　なかった

質　　問　　項　　目

　問１　受動喫煙防止のための必要な措置の会員への周知

１　団体として全面禁煙の方向で周知を行っている

２　団体としての取組を検討中である

３　団体としての取組は考えておらず，会員それぞれの自主的な取組に任せる。

　問７　職員，従業員に対する情報提供等禁煙支援への取組

　問５　遊技業の関係組合【１団体】

（１）受動喫煙防止対策の取組状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（総数）

（２）これまでに利用者からのたばこの臭い等での苦情

※「あった」場合，その主な内容

　問３　受動喫煙が健康に影響することの会員への周知

１　行っている

２　行っていない

　問４　タクシー，旅客船の関係協会

１　取り組んでいる

２　取り組んでいない


